



新年每日电讯

XINHUA DAILY TELEGRAPH

新华通讯社出版

2021年3月30日 星期二 辛丑年二月十八



陕西省安康市汉滨区流水镇是南水北调重要水源地。3月26日,美丽小镇展开一幅清新悠然的田园画卷。新华社记者陶明摄

今日 12 版

总第 10317 期 / 国内统一连续出版物号 CN 11-0209 邮发代号 1-19 / 新华网: news.cnn 新华每日电讯网: mrdx.cnn

全国扫黑除恶专项斗争总结表彰大会在京举行 习近平亲切会见受表彰受嘉奖代表 王沪宁赵乐际参加会见



习近平分别同布隆迪和斯里兰卡总统通电话

新华社北京 3 月 29 日电 国家主席习近平 3 月 29 日晚同布隆迪总统恩达伊施米耶通电话。

习近平指出,近年来,中布两国关系保持高水平发展,双方政治互信牢固,各领域合作成果显著,在国际事务中密切协调配合,成为南南合作典范。新冠肺炎疫情发生后,两国相互支持、相互帮助,友谊得到深化。中方赞赏布方坚持奉行对华友好政策。双方要加强团结合作,在涉及彼此核心利益问题上继续相互坚定支持,坚持独立自主,反对外来干涉,共同维护国际公平正义。

习近平强调,中方愿同布方加强政治交往,密切党际交流,深化立法机构、地方政府、智库等往来和合作,加强治国理政经验交流和发展战略对接,实现更高水平的互利合作和共同发展,推动中布关系不断迈上新台阶。中方支持布隆迪经济社会发展,推进基础设施项目合作,用好中方建设的农业示范中心和派驻的农业专家组,推动两国农业合作取得更多成果,助力布方实现粮食安全和乡村人口脱贫致富。中方也愿同布方落实好中非合作论坛北京峰会成果,为新一届论坛成功举办贡献力量。

恩达伊施米耶热烈庆祝中国共产党成立 100 周年,高度赞赏中国共产党在脱贫攻坚和抗击新冠肺炎疫情等领域取得的伟大成就。布方感谢中方支持布隆迪维护国家主权、领土完整和民族独立,布中合作给布人民带来了实实在在的好处。布中永远都是好朋友、好兄弟。布方坚定支持中方在涉台、涉疆、南海等核心利益问题上的立场,支持中国全国人大审议通过关于完善香港特别行政区选举制度的决定。布方高度重视发展对华关系,希望学习借鉴中国共产党治国理政经验,加强两国农业、基础设施、抗疫等领域合作,推进中布友好合作关系。布方愿推动中非合作论坛新一届会议取得成功。

新华社北京 3 月 29 日电 国家主席习近平 3 月 29 日晚同斯里兰卡总统戈塔巴雅通电话。

习近平指出,新冠肺炎疫情发生后,中斯同舟共济,守望相助,谱写了两国友好新篇章。中方高度重视发展中斯关系,愿同斯方共同规划好两国关系战略方向,推动中斯关系稳步前行。中方将继续为斯方抗击疫情提供力所能及的帮助,探讨在做好疫情防控条件下逐步开展航空、教育等方面合作,不断开拓合作新途径新领域。中方愿同斯方稳步推进科伦坡港口城、汉班托塔港等重点项目,高质量推进共建“一带一路”,为斯里兰卡疫后经济复苏和可持续发展提供强劲动力。

习近平强调,中国和斯里兰卡是真诚互助、世代友好的战略合作伙伴。中方不会忘记斯里兰卡在中国恢复联合国合法席位问题上给予的宝贵支持,愿同斯方继续在涉及彼此核心利益问题上相互坚定支持,捍卫自身合法权益,促进国际公平正义,维护好发展中国家共同利益。

戈塔巴雅表示,斯方热烈祝贺中国共产党成立 100 周年,高度赞赏中国共产党取得的历史性成就。特别是在习近平主席坚强领导下,中国在经济发展和抗击新冠肺炎疫情方面取得的伟大成就。斯方感谢中方为斯方提供的宝贵支持,愿同中方继续在涉及彼此核心利益问题上的立场,维护双方共同利益。斯方希望学习借鉴中国共产党治国理政经验,特别是就脱贫攻坚和乡村振兴战略加强交流合作。斯方愿同中方扩大基础设施、旅游等领域合作,顺利推进科伦坡港等重点项目建设,相信这将助力斯经济和社会发展,使斯里兰卡人民更多受益。

在“悦读”中坚定走向未来

《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》广受好评

奋斗百年路 奋航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局

自从没了『文山会海』

新华社兰州 3 月 29 日电 (记者胡伟杰、马莎、文静) 近两年,基层干部孙照杰生活中最大的变化就是拥有了周末。而在以前很多时候,一个没有开会、加班和上级检查的周末,是难以想象的。

孙照杰是甘肃省甘南藏族自治州卓尼县木耳镇干部,在他十多年的基层职业生涯里,开会、检查、发文是头顶挥之不去的“三件大事”。

每年大型观摩检查一百多次,有时一天八次上级督查检查,天天要跑到县里收发文件……

在卓尼县一些偏远乡镇,由于山大沟深,交通落后,为了应付“文山会海”,当地乡镇干部更是力不从心。

常英草曾在杓哇乡担任乡长,这里距离县城单程 3 个多小时,每次去县里开会,都得提前一天出发。为了收发文件,杓哇乡不得不安排专人,发挥“办事处”的作用,每天负责把县直部门各类文件简报送到开往乡里的客运汽车上。

常英草为开会、收文而焦头烂额,孙照杰则为应付观摩检查而精疲力竭,他所在的乡镇靠近县城,经常被列为观摩点。“刚送走一波又来一波,一年能有几个清闲周末度过,就很不错了。”

2019 年,中共中央办公厅印发《关于解决形式主义突出问题为基层减负的通知》,将 2019 年定为“基层减负年”。

为基层减负,卓尼县首先从整治“文山会海”开始。原来几个部门各开各的会,现在合并到一起开;原来领导讲话稿动辄二十多页,现在缩短成几页;原来简报、文件要求数量,现在开始看质量,数量则被压缩至少一半。

为进一步给基层干部“松绑”,甘南州还开发电子公文传输系统,所有非涉密文件可实时在网上传送,乡镇干部再也不用天天跑县里取文件,杓哇乡等偏远乡镇“办事处”的人员也得以光荣“下岗”。(下转 2 版)

红色追寻
百年正青春

第六站:圣地延安

从 1935 年落脚陕北,到 1948 年 3 月东渡黄河,中共中央在陕北战斗生活了 13 年,在这里经历了抗日战争、解放战争,开展了大生产运动,召开了中国共产党的一次重要会议——中共七大。在延安的 13 年,可以说是中国共产党革命史上最为浓墨重彩的一段岁月。在延安直播中,我们的主播以出人意料的方式亮相出场。他们带大家去看“纸老虎”英文译法诞生的地方,去体验大生产运动中的生产环节……当然,在延安直播,少不了的“打卡点”是中共七大召开的地方。

《红色追寻第四季·百年正青春》第六站来到革命圣地延安,探访延安时期党中央驻地——杨家岭。

扫描二维码,观看《红色追寻第四季》第六站:圣地延安

